

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.250

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 28 de enero de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

## El momento internacional

### La España que ha ido a Ginebra

Ha terminado la reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

Como es natural, entre todas las cuestiones que ahora han sido tratadas allí, la que más nos interesa es la relacionada con España.

De España se ha hablado, principalmente, con motivo de los refugiados en las Legaciones y Embajadas de Madrid.

Esta cuestión, como es sabido, la planteó el representante de Chile, señor Edwards, que, por cierto, se atribuyó otras representaciones respecto a cuya autenticidad fueron expresadas las oportunas dudas.

La cuestión fué presentada bajo un aspecto humanitario. Pero el representante de España, Alvarez del Vayo, cuidó al momento de señalar el carácter genuinamente político que tenía la cuestión.

Tenía carácter político en sí misma y por su planteamiento. En el mismo, porque algunos de esos centros han sido refugio de individuos de clara filiación política, que se agazapaban allí en espera de poder actuar más libremente. Y la cuestión tenía carácter político por su planteamiento desde el momento en que se querían deducir de ella consecuencias escandalosas, con vistas a propagandas de un tipo determinado.

Pero, como decimos, Alvarez del Vayo, con tanta habilidad como energía, puso de relieve todo esto, ganando así una batalla más en el frente diplomático, frente a cuya importancia no vamos a descubrir ahora.

Y nuestro ministro de Estado, fundadamente, pudo terminar sus intervenciones diciendo que representaba en el Consejo de la Sociedad de Naciones a la España democrática, parlamentaria y pacifista. El discurso del presidente de la República tenía una continuación en Ginebra.

## Interesantes declaraciones del subsecretario de Hacienda

LA POLITICA ECONOMICA DEL MINISTERIO DE HACIENDA EN EL EXTERIOR.—PREVISIONES CONTRA LAS SUPERCHERIAS FIDUCIARIAS DE LOS FACCIOSOS.—ACTIVIDAD FAVORABLE DE LOS MEDIOS FINANCIEROS INGLESES

Al visitar al subsecretario de Hacienda, señor Bugada, le hemos preguntado qué ventajas habrían de obtenerse del convenio de pagos con Francia, así como de otras cuestiones que en su viaje a Inglaterra podían deducirse para la Hacienda española.

El subsecretario de Hacienda nos ha dicho:

—En virtud de las instrucciones del ministro de Hacienda, señor Negru, me puse inmediatamente en contacto con la comisión del ministerio de Comercio que estudiaba el problema del convenio de pagos con Francia. En dicha comisión figuraban personas tan competentes como el señor Mariscal, el señor Ortega, agregado comercial en Bruselas, y el señor Rodríguez, agregado comercial en París. A esta comisión se unió el abogado del Estado señor Azpilicueta, y procuramos estudiar la posición más ventajosa para el Estado español. Sobre todo, a nosotros nos incumbía la parte relacionada con los pagos, por ser materia que interesaba especialmente al ministerio de Hacienda. Es innegable que en materia comercial se han obtenido los máximos beneficios que podían obtenerse para el Estado, y en materia de pagos juegan el convenio con un mecanismo que permite unificar el problema de las divisas dotando al ministerio de Hacienda de los medios necesarios para hacer frente a otras necesidades. Siendo el órgano bancario que interviene en la exportación el Banco Exterior de España para el envío de documentos y el Centro Oficial de Contratación de Moneda el órgano oficial receptor de divisas, que llevará la cuenta con los organismos que en el propio convenio se crean con Francia, es innegable que se podrá dar una estructura de unificación a esta parte del Comercio exterior, y así en uno de los grupos de mercancías de exportación, de los cuales el 60 por 100 de las divisas importadas de la misma queda adscrito a la compra de mercancías francesas: por medio de la compensación se puede obtener un rendi-

miento infinitamente mayor que aquella otra fórmula de cambio de mercancías que dificultaba extraordinariamente un comercio de la importancia que el que hemos de obtener con el país vecino, y disponiendo por otra parte del 25 por 100 de divisas libras, que con el 15 por 100 que se destina al pago de atrasos hacen el total importante de la exportación.

Para dar realidad al convenio, el ministerio de Hacienda está ya montando los organismos económicos necesarios. Ya tiene puesta en marcha, con personal competente y capaz, la sucursal en Francia del Banco Exterior de España, y ha conseguido el funcionamiento del Centro de Contratación de Moneda y de aquellos otros instrumentos que puedan hacer eficaz un convenio de esta importancia. De esta forma podrá la exportación canalizarse en lo que a la parte monetaria de divisas se refiere por órganos que sean garantía de la defensa de los intereses generales, que hoy más que nunca estamos llamados a defender para hacer frente a los cuantiosos gastos que ocasiona la guerra contra el fascismo. En esta materia de defensa de las divisas es indispensable seguir un criterio de máxima defensa del interés general, pues es hoy el medio de que dispone el Estado para el suministro de materias que son indispensables al país.

En este sentido, el convenio ha permitido que el ministerio de Hacienda ponga en función aquellos órganos que en la misma son indispensables por su contenido técnico y su estructura exclusivamente financiera para tener el control y dirección de las divisas que la exportación haya de producir.

En Inglaterra también se ha creado, merced a las gestiones del ministro, señor Negru, el Banco Exterior de España, así como a que los otros organismos que son indispensables para la intervención en el mercado exterior en lo que a nuestro departamento fundamentamente interesa.

En nuestro viaje a Inglaterra,

## Gran avance de los leales

### En un movimiento envolvente, el Ejército Popular se apodera del Parque del Oeste

SE DESCONECTAN MEDIANTE ESTA OPERACION LOS GRUPOS REBELDES, QUEDANDO SOLO AL ENEMIGO UNA PORCION PEQUEÑISIMA DE ESTE SECTOR

Toda la noche hubo bastante actividad de las fuerzas que actúan por el sector del Parque del Oeste. Se efectuaron algunas concentraciones después de haber despejado nuestra artillería determinados lugares del terreno por parte del Ejército Popular.

Mediada la noche se dió la señal de ataque y nuestras fuerzas, pese a la lluvia que caía y a la enorme cantidad de barro que le atenazaba los pies, comenzaron el avance. Este fué muy lento por las malas condiciones del terreno. No obstante, las fuerzas del Ejército Popular, con una seguridad absoluta en sus movimientos, fueron arrollando al enemigo una serie de trincheras y fortificaciones a lo largo del Parque del Oeste, donde los fascistas hicieron bastante resistencia.

El movimiento tenía carácter envolvente, puesto que el muro de contención de nuestras fuerzas se hallaba por el sector de la Ciudad Universitaria y por la parte de Puerta de Hierro. El resto de las fuerzas que actúan en este sector, o sea el Parque del Oeste, avanzaba con energía y precisión. De esta forma los facciosos, cuando vieron que su resistencia era desbordada, no tuvieron más remedio que retroceder hacia el Puente de los Franceses, con objeto de que no se les cortara la retirada.

Merced a este golpe de mano se causó gran sorpresa al enemigo y se pudo tomar la casi totalidad del Parque del Oeste puesto que solo quedaron en poder de los facciosos unos 25 ó 30 metros de terreno, donde existen algunas trincheras y pequeñas fortificaciones.

La operación terminó de madrugada, y tiene extraordinaria importancia, pues de esta forma no solo nuestro frente por este sector se extiende considerablemente, sino que gana mucho en intensidad y fortaleza. Al propio tiempo se desconectan pequeños grupos de fuerzas facciosas que hostilizaban Madrid y desaparece el peligro que suponía el que los rebeldes que allí se encontraban pudieran auxiliar a los que se hallan en los restos del Hospital Clínico.

Las posiciones y trincheras tomadas al enemigo en el Parque del Oeste han sido debidamente fortificadas, pues a consecuencia de las escaramuzas de estos últimos días y el golpe de mano de anoche quedaron bastante destruidas.

El alto mando ha felicitado al Ejército Popular por la precisión y rapidez con que realizó este golpe de mano, que es una especie de remate parcial a las recientes acciones que diariamente se realizan y que tanto quebranto causan al enemigo.

## Se comunica al general Miaja la fructuosa operación

Este mañana visitó al general presidente de la Junta de Defensa de Madrid, el coronel Prada. Al terminar su entrevista con el general Miaja, contestando a preguntas de los informadores, dijo:

—He venido a dar cuenta al general Miaja de que a consecuencia de un golpe de mano efectuado anoche, las tropas de la República han recuperado casi todo el Parque del Oeste. Solo quedan en poder del enemigo unos treinta metros de terreno, donde existen algunas trincheras y fortificaciones.

El coronel Prada se mostró sumamente satisfecho por el resultado de la operación y por el alto espíritu combativo de las fuerzas que componen el Ejército Popular.

## OBSERVANCIA DE LA CONSTITUCION

### El día 1 de febrero se reunirán las Cortes

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 59 de la Constitución, el Congreso de los Diputados celebrará sesión el próximo lunes, día primero de febrero, en el Palacio del Ayuntamiento de esta capital.

Se nos indica que, como en la reunión anterior, los bases para la Prensa local habrán de ser solicitados nominalmente: los de los responsables de la Prensa madrileña y de provincias habrán de ser solicitados por mediación de los sindicatos a que pertenecen los periodistas y los de los correspondientes de la Prensa extranjera por mediación del ministerio de Estado.

## El proceso contra los trotskystas

HA COMENZADO LA PRUEBA PERICIAL

Mosú 28. — (De la Agencia Tass).

Continúa el proceso contra los trotskystas, acusados de espionaje. El acusado Ratschok, manifestando que es de nacionalidad alemana, pero la ha ocultado hasta ahora. Añade que en 1934, siendo jefe de la Administración central de la Industria química, fué arrollado en la organización trotskista por Plintokov, y que obedeciendo consignas de éste se produjeron las averías y explosiones que causaron daños en las fábricas de la industria química.

También reconoce haber estado en relaciones con los servicios de espionaje alemán.

El acusado Xáizer dice que dirige la organización trotskista de las ferrocarriles del Sur del Ural, y que organizó, siguiendo instrucciones de Aivénok, un grupo encargado de hacer los sabotajes, provocando accidentes cuyo número fué de 1.800 en 1934 y de unos 2.000 en 1935. Varios de estos accidentes produjeron víctimas.

Dice que estuvo en relaciones con un espía japonés y que desde entonces facilitó a un tal señor Diza informaciones secretas sobre la movilización en ferrocarriles.

Seguidamente se levanta la sesión pública, y en sesión secreta los peritos informan. Después se interroga a Chistakov, Sukolnikov y Radok sobre sus relaciones con los representantes oficiales de los estados extranjeros. Del interrogatorio y de los documentos ocupados a los acusados se desprende la identidad y posición oficial de estos representantes y con los servicios de espionaje.

## Ludendorff contra Hitler

En una revista, que le ha sido recogida, hace sensacionales declaraciones.

### Dice que Mussolini no desea ni Marruecos ni las Baleares, sino que quiere convertir España en una provincia del Imperio Romano

Berlín 28.—La Policía se ha incautado del último número de la revista del general Ludendorff, titulada «Am Heiligen Quell Deutscher Kraft». Esta revista, con una tirada aproximada de sesenta y cinco mil ejemplares, es leída preferentemente por los afiliados a la comunidad religiosa acopagana, fundada por Ludendorff.

Parece que el motivo de la incautación es de orden político, pues publica un artículo «Reunión de brujos», en el que desmenuza a una mano potente, misteriosa e internacional, en los acontecimientos de Europa y en el conjunto de la política internacional.

El artículo, escrito en forma prudente y a veces irrisoria, censura la posición de Alemania en relación con Francia a quien, Ludendorff, por otra parte, juzga y censura muy severamente desde el punto de vista militar.

En este artículo, y hablando de los voluntarios para Franco, el famoso mariscal alemán no vacila en decir que, en realidad, se trata de voluntarios enviados «por orden» a España. Cita después incidentes navales y otros de distintas clases e intensidad, con toda claridad, que los Gobiernos de Francia, Bélgica y la U. R. S. S. han demostrado tener una actitud más moderada que la del Gobierno del Reich.

En cuanto a Marruecos, dice: «Francia teme que Franco pague sus deudas a los que le ayudan, con el Marruecos español y

sus intereses. Franco tiene que pagar de una manera o de otra, la ayuda que le prestan Estados extranjeros. Franco tiene muy poco dinero, salvo lo que le puedan aportar jesuitas y otros por el estilo.

Ludendorff continúa su artículo oponiendo a la política germanoitaliana en la cuestión de los voluntarios, la política francobritánica y afirma que Mussolini no desea ni Marruecos ni las Baleares, sino que quiere hacer de una España fascista, una provincia del imperio romano. Esta vezada censura de Ludendorff se explica por sus ideas religiosas y místicas. Para él, las fuerzas ocultas internacionales trabajan en los acontecimientos políticos. Estas fuerzas son los judíos, los masones, los jesuitas y, especialmente, el Papa y la Iglesia romana de la que, a su juicio, el fascismo no es más que un instrumento.

Censura severamente a continuación la política germanoitaliana y Ludendorff da a entender que Alemania se hace de este modo instrumento inconsciente de las mismas fuerzas ocultas que la llevaron a su pérdida durante la guerra mundial.

Hay que hacer resaltar que entre los afiliados a la comunidad religiosa de Ludendorff se declara, con toda claridad, que el Reich, Franco es mason, instrumento de los jesuitas y que su apellido demuestra claramente su origen judío.

## Los alemanes han perdido 107 aparatos

LO MENOS, PUES SON CUENTAS GALANAS HECHAS POR ELLOS

Madrid.—Un corresponsal especial en Berlín comunica sensacionales detalles sobre las pérdidas sufridas hasta ahora por la flota aérea alemana en España. Existe en el Estado Mayor alemán un informe militar confidencial de un encargado del jefe del arma aérea alemana, según el cual los alemanes han perdido en lucha aérea contra la capital de la República 43 aparatos, en su mayoría Heinkel, Trioin y cinco perdieron en otros frentes y por ataques directos de la aviación republicana han sido destruidos en aeródromos instalados en España 29 aparatos.

Como germanos negros se afirman sobre todo los días que siguieron al siete de diciembre. En esta ocasión y en un solo día que no ha podido averiguarse cuál es, han sido destruidos no menos de 19 aparatos germanos. Desde entonces y a consecuencia de la superioridad cualitativa, siempre evasión, de la aviación gubernamental, no se pudo recuperar el absoluto dominio aéreo de Alemania en el sector de Madrid. Uno de los altos funcionarios de la aviación deportiva alemana opina que la pérdida más grave sufrida en España es el quebrantamiento de la moral que hasta ahora había poseído el arma aérea alemana. «Desde lo de Madrid—ha dicho el mencionado jefe—ya no la estiman tanto, y hasta en las mismas tropas se comienza a notar cierta inseguridad moral».

## Cómo prepara Alemania una futura guerra

Londres 28.—Después de hacer unas descripciones de las nuevas líneas de fortificación alemanas en la frontera occidental, que consisten, ya en casi terminadas, el redactor diplomático del «Manchester Guardian» dice:

«Los jefes militares y políticos alemanes estiman que esta red de fortificaciones es formidable, y, actualmente, casi concluida, puede ser defendida por un débil contingente de tropas contra la totalidad de los ejércitos francés y belga, de forma que Alemania pueda llevar su ofensiva principal a otro punto».

El criterio alemán es que el ejército puede emprender, al mismo tiempo, operaciones de pequeña envergadura en el Oeste y atacar con tropas motorizadas, algunos sectores de las líneas de defensa occidental francesas.

Desde el mismo punto de vista estratégico alemán, se considera posible emprender al Oeste operaciones defensivas invisibles, al mismo tiempo que una ofensiva, poco considerable, pero rápida, se desencadenaba y el movimiento decisivo se producía en el Este. Sur-Oeste y Sur.

Ello no significa que Alemania no repuncie al ataque de gran envergadura al Oeste y sólo es un criterio para el porvenir inmediato, el proyecto de continuar al enemigo en el Oeste para avanzar por otra parte.

Este concepto alemán, hecho en las condiciones necesarias para llevarlo a la práctica, está casi terminado.

El martes 2 de febrero APARECERÁ ADELANTE Diario de la mañana ORGANO DE LA FEDERACION SOCIALISTA VALENCIANA

en el que se ha ido acompañado por otros elementos, entre otros por el director del Banco de España en París, señor Zabala, y del señor Puechados, funcionario del Banco, bien conocido en Valencia, heuras inspeccionando el Banco de España en Londres, y se ha llegado a la destitución del director de aquella sucursal y a la reorganización completa de la misma. También la comisión está ha estudiado las posibilidades de que tengan realidad varias noticias publicadas en la Prensa inglesa relacionadas con los propósitos de los rebeldes para emitir billetes facciosos. En Estado ha tomado todas las medidas necesarias para que este hecho no pueda ocurrir, y en conocimiento de todo ello están ya las personas, entidades y autoridades necesarias para evitar cualquier propósito a este respecto. Hemos podido comprobar que en Londres el billete estampillado de Franco no ha tenido aceptación, y el «The Daily Telegraph» de 16 de enero del corriente año dice: «Sabemos que han sido tomadas medidas para advertir a los expendedores de moneda extranjera y agencias de los peligros de negociar billetes de Franco. Es posible que se intente poner en circulación billetes falsos. Recientemente el general Franco anunció que en el territorio sobre el cual él ejerce control únicamente los billetes que llevan la estampilla de su Gobierno serían reconocidos como legítimos. Ayer fueron hechas las primeras ofertas en Londres de billetes de Franco, y simultáneamente el mercado recusó la marca que tiene la forma de un relieve circular con el trazo del «Estado español» (Burgo).

En otras periódicos se han publicado informaciones de la misma naturaleza, y así, pues, la única explicación que se puede dar a que en algunos determinados centros extranjeros se ofrezca el billete de Franco, es debido exclusivamente a la especulación que los propios rebeldes dirigen para defender la moneda estampillada. Pero LOS CENTROS OFICIALES EXTRANJEROS Y LA BANCA INTERNACIONAL CONOCEN YA Y ES CONVENIENTE RECORDARLO, QUE EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA, EL LEGITIMO GOBIERNO DE ESPAÑA, HA DICTADO UN DECRETO CON LA AUTORIZACION PLENA DE LAS CORTES, DECLARANDO QUE EL ORO DEL BANCO DE ESPAÑA NO RESPONDE EN MODO ALGUNO DE LOS BILLETES ESTAMPILLADOS POR FRANCO. ESTOS BILLETES SON YA FALSOS DESDE EL MOMENTO EN QUE HAN ALTERADO SU ESTRUCTURA EXTERNA, Y POR LO TANTO, EN NINGUN MOMENTO NI CIRCUNSTANCIA, EL ESTADO ESPAÑOL, NI EL BANCO DE ESPAÑA, RESPONDERAN DE LOS BILLETES QUE LLEVEN ESTA ESTAMPILLA, Y COMO EL ORO DEL PAIS ESTA EN PODER DE GOBIERNO LEGITIMO, PRACTICAMENTE DEBE CONOCER EL MUNDO QUE ESOS BILLETES CORECEN EN ABSOLUTO DE CORTESURA ORO, PORQUE LOS REBELDES NO TIENEN NINGUNO EN SU PODER Y EVITAR ENCONTRARSE LUEGO CON BILLETES QUE VAN SIENDO SOLEMNEMENTE DECLARADOS FALSOS POR EL GOBIERNO DEL PAIS.



## Niños desganados

Concuerda de mucho tiempo el Jarabá Salud Es el reconstituyente, fortalece niños y les alienta admirablemente, hacen dolos recibir el apetito y las fuerzas pudiendo decir que soy un estudiante que imparcial partidario de este producto que reparte más que beneficios a los enfermos.—Pascual Ibáñez, Médico Militar, Alcalá de Henares.

Las madres deben confiar en la eficacia de este poderoso tónico reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina y recomendado por la clase médica para combatir con resultados sorprendentes Inapetencia, Debilidad, Raquitismo

No dude devuelva el vigor a sus hijos con el Jarabá de HIPOFOSFITOS SALUD Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

El excelentísimo señor Don Miguel Carazony de la Rosa MAGISTRADO DEL TRIBUNAL SUPREMO ha fallecido en la madrugada del día de hoy A LOS 48 AÑOS DE EDAD

El ministro y subsecretario de Justicia, el presidente, presidentes de Sala y magistrados del Tribunal Supremo, el fiscal general de la República y sus hermanos Joaquín, María-Gracia y Juan, participan a sus amistades tan sensible pérdida.

El entierro tendrá lugar mañana viernes, a las once, desde el depósito del Cementerio Municipal, al lugar del sepelio.

La jornada de ayer en los sectores del frente de Madrid

LOS MERCENARIOS ALEMANES PERSISTEN EN SUS ATACOS CON RESULTADO NEGATIVO. EN EL SECTOR DE LOS CARABANCHELES NUESTRAS FUERZAS MEJORAN SUS POSICIONES

Pese al mal tiempo y a la niebla reinante en los sectores del frente del Centro, y, especialmente, los más cercanos a Madrid, los fascistas no cejan en sus propósitos de atacar con insistencia a la capital de la República. Durante la jornada de ayer el ataque fue de menor intensidad que en días anteriores. Fueron también nuestras posiciones de El Pardo el escenario donde se desarrolló la lucha. Esta no tuvo carácter continuado a causa de la intensa lluvia que cayó. Cuando el agua dejaba de envolver a los combatientes, los alemanes atacaban con dureza nuestras posiciones. Como los anteriores, fue un ataque de tanto que tuvo también el mismo resultado negativo de otros veces.

Nuestras Milicias derrocharon heroísmo y con energía rechazaron la oleada que se les venía encima. Los fascistas tuvieron que replegarse a sus posiciones sin haber conseguido sus propósitos, que desde hace días no son otros que cortar vías de comunicación al Ejército Popular.

Después de este nuevo fracaso de la facción, la artillería rebelde bombardeó nuestras posiciones. Los cañones de nuestra gloriosa artillería localizaron algunas piezas fascistas y las hicieron enmudecer después de haber desmontado una de ellas. Por este sector de El Pardo se pasaron a nuestras posiciones dos soldados que en contra de su voluntad habían estado sometidos a la tiranía del cacabilla Franco. Si bien el armamento de estos muchachos era completo, su estado era deplorable, lo que daba idea de lo que es el paraíso fascista a que pretenden someternos los generales traidores. Uno de estos soldados era portador de un equipo individual completo de cañón antiaéreo que estaba en perfecto estado de funcionamiento.

En otros sectores cercanos a Madrid los rebeldes atacaron débilmente. En algunos puntos puede decirse que este intento de ataque no pasó de ser una simple hostilización. Los fascistas quedaron muy castigados, pues a más de rechazar sus débiles ataques, nuestras fuerzas realizaron algunas operaciones de castigo y exploración en las líneas rebeldes.

Estas operaciones, siempre de por sí meritorias, con mucho más dado el mal tiempo que padecemos, pues nuestros heroicos milicianos han de actuar entre torres de agua y el barro por los caminos.

Las operaciones dieron resultado satisfactorio más que por el castigo infligido a los rebeldes, por las observaciones hechas en las avanzadillas fascistas.

Nuestras Milicias que actúan en el sector de los Carabanchales, con quietud de casas más por este sector, que poco después quedaron lo suficientemente fortificadas con objeto de que no vieran a ser nunca más reducidos fascistas. La posición del Ejército Popular en este sector es magnífica, pues además del último avance, en el que se conquistó un grupo de sesenta casas, entre ellas el grupo escolar «Vicente Blasco Ibáñez», se han logrado envidiables posiciones desde las que se domina un amplio sector de terreno donde los fascistas no pueden actuar.

Ligeras escaramuzas hubo en el día de ayer por nuestras posiciones del Cerro Rojo.

En otros sectores más alejados de Madrid sólo hubo ligero cañoneo y disparos de ametralladora. Pese a todos estos ataques de los fascistas no se observó gran movilidad entre los rebeldes. Sin duda están preparando un ataque

violento para cuanto puedan disponer de los refuerzos que desde el extranjero se les ha enviado y se les envía constantemente.

Una victoriosa ofensiva de nuestras tropas en el frente andaluz

A CUATRO KILOMETROS DE CORDOBA HA SIDO VOLADO UN PUENTE EN LA VIA FERREA. EN PORCUNA EL ENEMIGO PIERDE VARIAS POSICIONES. EN EL SUBSECTOR DE GUADIX LAS TROPAS LEALES OCUPAN QUENTAR Y BEAS DE GRANADA

Jáen.—El reconocimiento ofensivo que realizó hace unos días la XX Brigada en dirección a Lopera y que le permitió avanzar a uno de sus batallones hasta las inmediaciones de dicho pueblo, a pesar de la tenaz resistencia de los fascistas, fué simultáneo a otras operaciones de castigo que se realizaron en los demás sectores andaluces.

En el subsector de Porblanco se llevaron a efecto otros dos nuevos golpes de mano, verificándose la voladura de un puente de seis metros en la vía férrea y de otro en la carretera, a menos de cuatro kilómetros de Córdoba, con lo que las comunicaciones de esta capital con los pueblos rebeldes del Norte de la provincia se dificultaron notablemente.

Con el mando único se ha fortalecido de manera considerable la moral de las Milicias andaluzas, que se batan con gran coraje a pesar de la superioridad numérica del enemigo en algunos frentes.

La columna de Torredonjimeno, en su ataque sobre Porcuna consiguió desalojar al enemigo de tres posiciones consecutivas y llegó hasta las mismas puertas de aquel pueblo.

Se recogieron seis cadáveres de moros, y se calcula en más de ciento cincuenta las bajas tenidas por la facción.

También se apoderaron nuestras fuerzas de bastantes fusiles y municiones.

En el subsector de Guadix nuestras Milicias han atacado las posiciones enemigas de Quentar y Beas de Granada, ocupando dichos pueblos tras lucha encanada.

La Milicia que manda el capitán Meseguer avanzó desde el Peñón de la Mata, y a pesar de los bombardeos de la aviación llegó a los parapetos enemigos, causando bastantes bajas y recogiendo armamento.

Las mismas fuerzas iniciaron a seguido otro ataque tan decidido y enérgico que les permitió ocupar el Collado de Alguazil.

En el sector de Aleudete, el pueblo de Almedulla ha estado bajo nuestro fuego.

El enemigo, que al principio opuso resistencia, después se desbandó en franca huida, abandonando de bajas y municiones.

En la zona de Friles, también del subsector de Aleudete, se ha efectuado un reconocimiento ofensivo sobre el Cerro del Jinete, ocupando una guardia enemiga, a la que se produjeron seis muertos.

Igualmente ha sido batida la carretera de Granada, ocasionando al enemigo en esta acción estorvos muertos y algunos heridos, quedando en nuestro poder varios fusiles.

En el subsector de Iznalloz, asimismo se ha efectuado un reconocimiento defensivo sobre Cogollos, Vega y los atrinchamientos que el enemigo tiene delante de dicho pueblo, habiéndose conseguido todos los objetos propuestos por el mando.

Juicio contra dos milicianos

El Tribunal Popular ha juzgado a dos milicianos llamados Juan Alado Alado y Felipe Mesoneros, que cuando se efectuaba el relevo en cierto lugar de la Florida, al llegar la aviación fascista se refugiaron en una alcantarilla. Desaparecida la aviación volvieron las fuerzas a sus puestos a excepción de Juan y Felipe, que tardaron cuatro días en aparecer sin un centimo, a pesar de que acababan de cobrar por defender la República 400 pesetas cada uno.

El Jurado Popular declaró culpables a los procesados y el Tribunal los condenó a dos años de internamiento en un campo de trabajo.

Fallece un popular empresario

Ha fallecido en Madrid, víctima del cruel dolencia, el empresario del Circo Price, Mariano Sánchez Rexach.

Durante muchos años trabajó activamente en distintos negocios.

Columna de Hierro C. N. T.-A. I. T.-F. A. I.

Todos los compañeros enrolados en esta Columna y que todavía no hayan subido al frente, se presenten inmediatamente en el Cuartel general (antiguo convento de las Salesas), para su incorporación al mismo. Caso de no presentarse serán dados de baja.

Vuestro y de la revolución social.—Por el Comité: El delegado, J. Pellicer.

EL SABADO EN EL PARANINFO

Un acto de solidaridad internacional

El sábado día 30 de enero, a las 19 horas, tendrá lugar en el Paraninfo de la Universidad un importante acto público, en el cual la delegación española que asistió a la Conferencia Internacional de París, de ayuda al pueblo español, informará sobre la trascendental importancia de esa conferencia y sobre sus más importantes acuerdos.

El acto será presidido por el ministro de Propaganda, camarada Carlos Esplá, y será radiado a todo el país.

En días sucesivos daremos detalles sobre los oradores que intervendrán en el acto. Mientras tanto, que todos los antifascistas de Valencia tomen nota para venir a escuchar lo que el Frente Popular de Europa y los antifascistas de todo el mundo están haciendo por la victoria de nuestra causa.

A las organizaciones campesinas y a los trabajadores en general

Los trabajadores de la agrupación que integran la Plaza de Abastos en sus diferentes trabajos hasta hoy, sintiendo la responsabilidad del momento histórico, en el que entablada la batalla decisiva es la que se va a aplastar al enemigo secular de todo lo que significa humanidad y progreso, y en el fragor de la encarnada lucha, cuando ésta es más dura y encarnada, cuando legiones de compañeros luchan en los frentes de batalla regando con su sangre la dorada y fértil tierra española, atropellada y vilipendiada por la canalla fascista mundial, y por el alineamiento de una era de equidad y justicia social, creemos llegado el momento de, prescindiendo de partidismos y denominaciones, que siempre habrá lugar para ello después de aplastado el enemigo común, encauzar nuestras actividades hacia la unificación del esfuerzo, buscando la colaboración de nuestros afines, producción y consumo, que con la distribución, gestión a nosotros encomendada forman el trípede en que se ha de sentar la economía de la nueva sociedad hoy en embrión, eliminando de una vez el intermediario que con sus especulaciones procura imponer la exaltación de sus intereses particulares en perjuicio del bien general.

Para esta obra del mañana, para que esta transformación social se realice, precisa adaptarse las necesidades, las condiciones y los instrumentos propios, procuramos el desarrollo económico y crecimiento de la producción en todos los ramos de la Economía Nacional.

Por todo lo cual, las diferentes secciones que componen los trabajadores organizados de la Plaza de Abastos de Valencia, afirman su propósito de organizar la actividad de todos los elementos que intervienen productivamente en las operaciones que en este mercado se realizan a fin de que ésta cumpla su misión social, estimando que para conseguir esta reivindicación es necesario la unidad de acción y socializando esta función de distribución, regular y controlar todos los elementos que intervienen como agentes productivos en dichas operaciones y promover un total solidaridad y comunión de

tereres entre todos los ramos de la economía.

Uno de los ramos más interesantes en esta industria o comercio, es el elemento campesino que hasta hoy tuvo que confiar sus mercancías a la voracidad de los comerciantes y especuladores desaprovechados, que en elucubraciones numéricas, triplican el valor de los productos sin otro fin que su beneficio particular.

A estos campesinos los decimos que a nuestro entender siendo ellos uno de los factores más importantes en la producción, tienen el deber de fiscalizar nuestra labor y que esperamos designen compañeros para que formen parte de nuestro Consejo de Administración, en calidad de asesores de la producción y fiscales de la distribución.

Con ello esperamos dar satisfacción a todos los elementos interesados en ella y a la opinión general, demostrando con ello la sinceridad de nuestro procedimiento.

Desde el primero de febrero desaparecen castas y privilegios en este mercado, quedando todos los trabajadores fundidos en una misma familia proletaria que se denominará TRABAJADORES DE LA DISTRIBUCION, que no aspira a otra retribución que aquella que estimen asignarnos nuestras organizaciones y sin otro deseo que el de ser útiles a la revolución.

Comité de Control.—Plaza Abastos.—C. N. T.-U. G. T.—Valencia.—Por el Consejo de Administración: El presidente responsable.

Festival organizado por el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas

Se celebrará el domingo con el siguiente programa: Actuará el «Cuñal» de la Alianza de Intelectuales, que presentará: «El Gil Gil», de Rafael Alberti. «El tomate guerrillero», de Ramón Gaya. «Unidas ganaremos la guerra», de Ponsá y Marco Orts.

El poeta Juan Gil Alberti recitará el romance del «Baque rojo» y el romance de «Juan Marcos». Intervendrán las compañeras: Manuela Ballester, del Comité provincial de Mujeres Antifascistas. Amparo Navarro, del Comité provincial de Mujeres Antifascistas.

Emilia Elías, del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas. Presidirá el acto la secretaria del Comité provincial de Mujeres Antifascistas. En el cine Avenida, a las diez de la mañana.

VIDA OBRERA

SINDICATO UNICO DE FUNCIONARIOS PUBLICOS C. N. T. A. I. T. Sección de Administrativos y Subalternos del Estado

Esta Sección celebrará Asamblea general extraordinaria el próximo domingo día 31 del actual, a las 10 horas por primera convocatoria y a las 10:30 por segunda, en la planta baja de este Sindicato, siendo válidos los acuerdos que en la misma se tomen con el número de Sindicatos que asistan, cuya orden del día será: Renovación de cargos de la Técnica y asuntos relacionados con la buena marcha de esta Sección.

Se encarece la puntual asistencia de todos los Sindicatos por tratarse de asuntos de suma importancia.—El secretario accidental.

SINDICATO UNICO DE PORTEROS Y PORTERAS «EL PORTENIR» C. N. T. CONVOCATORIA

Se os convoca a la Asamblea general que se celebrará mañana viernes, día 29, a las dos y media de la tarde, en el Nostre Teatre.

1.º Para dar cuenta solución bases. 2.º Dar cuenta de un oficio de Federación Local sobre Manifiesto Columna de Hierro. 3.º Asuntos generales. La Administrativa

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DE AGUA, GAS, ELECTRICIDAD Y SIMILARES, U. G. T. CONVOCATORIA

Convocamos a todos nuestros afiliados a la Asamblea trimestral ordinaria que se celebrará el próximo domingo, día 31 del actual, a las nueve y media de la mañana por primera convocatoria y a las diez por segunda, en el teatro del grupo escolar «Ferrer Guardia» (antes de los Niños de San Vicente), calle de Sagasta, 10 (dentrás del teatro Apolo), para tratar el siguiente orden del día: Primero.—Lectura y aprobación, en su caso, del acta anterior. Segundo.—Dación de cuentas. Tercero.—Gestión de la Comisión Ejecutiva. Informe. Memoria. Movimiento de afiliados. Mermas. Servicio Médico y Asistencia Social. Bolsa de Trabajo. Acción de Guerra. Moviliza-

ción. Periódico mensual «Dinamos».

Cuarto.—Proposiciones de la Comisión Ejecutiva. Quinto.—Elección de cargos. Sexto.—Preguntas y proposiciones de los afiliados.

ASOCIACION DE COMISIONISTAS, VIAJANTES Y REPRESENTANTES, U. G. T. Técnica Metalúrgica

Grupo primero.—Sección C. Se convoca a todos los afiliados adscritos a este grupo (Automóviles, sus recambios y accesorios y similares) a Asamblea que se celebrará mañana viernes día 29, a las once de la mañana, en el local de la Técnica. Sagasta, 17, para tratar un asunto importante y urgente.

Comité Ejecutivo de Control de Artes Gráficas y Similares U. G. T.-C. N. T.

Se ruega a los Comités de taller remitir a este Comité Ejecutivo de Control de Artes Gráficas el material de zinc que cada respectiva casa posea (placas de fotografía, plancha de litografía y similar, inservibles), ya que con ello se tiende a solucionar un problema de vital interés en los actuales momentos.

Esperamos que todos los compañeros, percatados de la importancia de esta nota, se apresuren a dar cumplimiento a la misma en el plazo más breve posible. —Por el Comité, el secretario.

Casa de la Cultura

Conferencia de León Felipe

La Casa de la Cultura de Valencia inaugura un ciclo de conferencias que tendrá lugar el próximo mes de febrero con una disertación del poeta León Felipe sobre el tema «Poesía integral».

Partido Socialista Obrero Español

AGrupACION DE VALENCIA Asamblea extraordinaria

Convocamos a los afiliados a la Asamblea general extraordinaria que tendrá lugar en el local del Partido Socialista de Ruzafa, Unión Ferroviaria, 27, el próximo lunes día 1 de febrero, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día: Discusión y aprobación del proyecto de Reglamento de la Agrupación Socialista que presenta el Comité.

Los afiliados que deseen estudiar dicho proyecto de reglamento pueden pasarse por los círculos de distrito correspondientes o por el local de la Agrupación, en donde se les facilitarán ejemplares del mismo. Las comisiones habrán de presentarse por escrito al Comité con dos días de antelación por lo menos a la fecha de la Asamblea. Valencia 27 enero 1937.—El Comité.

Convocatoria

Se convoca a todos los afiliados a esta Agrupación que pertenecen al Sindicato del Vestido y Tocado a una reunión que tendrá lugar en nuestro local social, Cirilo Amorós, 34, mañana viernes, a las siete de la tarde, para tratar de asuntos de mucho interés.—El Comité.

Anuncie usted en este diario

FONTANA ROSA EXTASIS ENCADENADA Por Joan Crawford y Clark Gable. En español.

MARINA Y BENLUIRE FUGA APASIONADA LA CIUDAD SIN LEY En español.

CARTELERA del Comité de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. NOSTRE TEATRE 6 vesprada y 10 nit

PRINCIPAL Compañía Dramática Experimental No habrá representación para dar lugar al montaje de EL TRIUNFO DE LAS GERMANIAS, de Manuel Altolaguirre y José Bergamín. El estreno de esta obra tendrá lugar el viernes 29, a las 10 noche.

TEATRO RUZafa A las 6 tarde y 10 noche: Reposición de la revista LAS DE VILLADIEGO Otra revista de grandioso éxito. Estupenda presentación. Precios populares.

ESIAVA Compañía de Comedia Responsable: Paco Pierrá. Hoy, a las 6 tarde: DUERA Y SEÑORA A las 9:45 noche: AMOR Y TRABAJO

APOLLO A las 6 tarde y 9:45 noche: Debut del Koron's Cirous. La mejor compañía de circo de España. 5 feroces leones, 6. Magnífica orquesta. Precios populares.

ALKAZAR Compañía de Comedias Responsable: Manolita Ruiz Hoy, a las 6:15 tarde: MARIA «LA FAMOSA» A las 10 noche: ¡¡UNA AMERICANA PARA DOS!!

ROYAL CINEMA BUQUE SIN PUERTO CHARLIE CHAN en el CIRCO Por Warner Oland, en español.

MUSEO CINEMA EL RAYO LENTO SHANGHAI En español.

CINE IDEAL MI MARIDO SE CASA LA HIENA En español.

CINE VERSAILLES ESCANDALOS EN BUDAPEST Y EL PAN NUESTRO DE CADA DIA. En español.

COLISEUM EL MONSTRUO AL ACECHO VIVA EL AMOR Por Gene Raymond.

VALENCIA CINEMA PARECE QUE FUE AYER DURO Y A LA CABEZA Por James Cagney, en español.

CINE JERUSALEN EN POS DE AVENTURAS ALMA INSURGENTE En español.

POPULAR CINEMA NOCTURNO PIERNAS DE SEDA Por Raoul Roulien y Rosita Moreno. En español.

El Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T. Organiza para el domingo 31, a las 11 de la mañana BENEFICIO PRO «KOMSOMOL» Un festival cinematográfico Proyectándose los interesantes films soviéticos Rialto - Olympia - Gran Teatro El circo y «Komsomol» en Valencia Goya - Coliseum Las tres amigas y Estamos con vosotros Palacio y Royal Tchapaieff y Estamos con vosotros El Dorado y Alhambra Los marinos de Cronstadt y Juventudes felices

Sigue la presión rebelde por El Pardo y Aranjuez

París.—Comunican de Madrid que las noticias recibidas del sector de El Pardo dicen que durante toda la jornada continuó el esfuerzo de los rebeldes contra las posiciones gubernamentales.

Comunicado del Norte

París.—Comunican de Bilbao que el parte oficial de Defensa dice: «Duelos de artillería en los sectores de Elgueta y Elorrio. En los demás frentes, tranquilidad.»

Que se apunté siete

CARMEN DIAZ SALUDA AL ESTILO FASCISTA Y TODO

Según una información que publica «La Libertad», la actriz Carmen Díaz se encuentra entre los fasciosos. Se aguarda su llegada a Sevilla de un día a otro, y en el teatro Cervantes de dicha capital se le rendirá, por los fasciosos, un homenaje de admiración.

El grupo de oposición alemán hace un llamamiento en pro de España libre

El grupo de oposición alemán ha hecho un nuevo llamamiento en favor de España. En él hace patente su odio al régimen fascista y dice que no quiere ser cómplice del asesinato de hombres inocentes, del bombardeo de ciudades abiertas, de la muerte de niños y de madres.

Despedida al Quinto Regimiento

SE RINDIO FERVIDO HOMENAJE A ESTOS BRAVOS CAMARADAS, QUE PASAN A ENCUADRAR EN LAS UNIDADES DEL EJERCITO POPULAR

Ayer se celebró, en el Cinema Goya, un acto en el cual se despedía al Quinto Regimiento, que pasa a formar en las Unidades del Ejército Popular. Ocupaban la presidencia Pasionaria, Francisco Antón, José Díaz, y los comandantes Carlos, Lister y Modesto, el alcalde de Madrid compañero Redondo, el delegado de la Junta de Defensa Carraño España y otros camaradas.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

Ayer terminó la reunión

LA PRENSA FRANCESA COMENTA LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

París, 28.—Comentando el final de la sesión del Consejo de la S. de N., el «Matin» dice: «El acuerdo sobre el Sandjak y mejoría en cuanto a Dantzig. Los que creían que esta última jornada de la sesión del Consejo de la S. de N. podría ser fértil en incidentes han quedado defraudados. La única cuestión que rezo algo fue la de los refugiados en las embajadas y legaciones de España.»

Los faciosos de Aragón andan mal de dinero, de ropa y alimentos

Sarriena.—En el sector de Sarriena se presentaron en nuestras líneas, procedentes del campo enemigo, el cabo Francisco Vallés y los soldados Felipe Moya y Agustín Beguía, con corraje, armamento y un teléfono de campaña. Pertenece al regimiento de Transmisiones.

De Cataluña

Más de los sucesos de Futarella

Barcelona.—«La Humanidad», comentando los sucesos de Futarella, dice: «Como hombres, nos apena; como políticos, nos repugna; como antifascistas, nos avergüenza. No polemizaremos ni acusaremos.»

Noticias breves de Barcelona

Han llegado cinco unidades de la escuela francesa, que efectúan un crucero por el Mediterráneo. Unas han quedado fondeadas en el puerto y otras fuera del mismo.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

LA PRENSA FRANCESA COMENTA LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

París, 28.—Comentando el final de la sesión del Consejo de la S. de N., el «Matin» dice: «El acuerdo sobre el Sandjak y mejoría en cuanto a Dantzig. Los que creían que esta última jornada de la sesión del Consejo de la S. de N. podría ser fértil en incidentes han quedado defraudados. La única cuestión que rezo algo fue la de los refugiados en las embajadas y legaciones de España.»

SE DETIENE A UN INDIVIDUO PORTADOR DE JOYAS POR VALOR DE UN MILLON DE FRANCO

A la llegada del tren español, los aduaneros de Cerberá descubrieron dentro de una maleta de un español joyas por valor de un millón de francos.

EL COMUNICADO DE ESTA MARANA

El comunicado facilitado esta mañana por la Consejería de Defensa, dice así: «Circunscripción Norte: En Alcabuete se ha hecho fuego de ametralladora sobre una compañía enemiga que cubría de Lechinas para efectuar el relevo, produciendo bajas a los rebeldes. En el resto del frente, sin novedad.»

Noticias breves de Barcelona

Han llegado cinco unidades de la escuela francesa, que efectúan un crucero por el Mediterráneo. Unas han quedado fondeadas en el puerto y otras fuera del mismo.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

LA PRENSA FRANCESA COMENTA LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

París, 28.—Comentando el final de la sesión del Consejo de la S. de N., el «Matin» dice: «El acuerdo sobre el Sandjak y mejoría en cuanto a Dantzig. Los que creían que esta última jornada de la sesión del Consejo de la S. de N. podría ser fértil en incidentes han quedado defraudados. La única cuestión que rezo algo fue la de los refugiados en las embajadas y legaciones de España.»

SE DETIENE A UN INDIVIDUO PORTADOR DE JOYAS POR VALOR DE UN MILLON DE FRANCO

A la llegada del tren español, los aduaneros de Cerberá descubrieron dentro de una maleta de un español joyas por valor de un millón de francos.

EL COMUNICADO DE ESTA MARANA

El comunicado facilitado esta mañana por la Consejería de Defensa, dice así: «Circunscripción Norte: En Alcabuete se ha hecho fuego de ametralladora sobre una compañía enemiga que cubría de Lechinas para efectuar el relevo, produciendo bajas a los rebeldes. En el resto del frente, sin novedad.»

Noticias breves de Barcelona

Han llegado cinco unidades de la escuela francesa, que efectúan un crucero por el Mediterráneo. Unas han quedado fondeadas en el puerto y otras fuera del mismo.

El Consejo de la Sociedad de Naciones

LA PRENSA FRANCESA COMENTA LOS ACUERDOS DEL CONSEJO

París, 28.—Comentando el final de la sesión del Consejo de la S. de N., el «Matin» dice: «El acuerdo sobre el Sandjak y mejoría en cuanto a Dantzig. Los que creían que esta última jornada de la sesión del Consejo de la S. de N. podría ser fértil en incidentes han quedado defraudados. La única cuestión que rezo algo fue la de los refugiados en las embajadas y legaciones de España.»

SE DETIENE A UN INDIVIDUO PORTADOR DE JOYAS POR VALOR DE UN MILLON DE FRANCO

A la llegada del tren español, los aduaneros de Cerberá descubrieron dentro de una maleta de un español joyas por valor de un millón de francos.

EL COMUNICADO DE ESTA MARANA

El comunicado facilitado esta mañana por la Consejería de Defensa, dice así: «Circunscripción Norte: En Alcabuete se ha hecho fuego de ametralladora sobre una compañía enemiga que cubría de Lechinas para efectuar el relevo, produciendo bajas a los rebeldes. En el resto del frente, sin novedad.»

Noticias breves de Barcelona

Han llegado cinco unidades de la escuela francesa, que efectúan un crucero por el Mediterráneo. Unas han quedado fondeadas en el puerto y otras fuera del mismo.

La situación de España ante el mundo

LA SESION DEL REICHTAG DEL DIA 30 EN LA QUE HA DE HABLAR HITLER

Berlín.—En los círculos alemanes bien informados se asegura que el orden del día de la sesión del Reichstag del 30 de enero, contendrá aproximadamente los cuatro puntos siguientes: Primero.—Constitución de la Asamblea (pues se trata de la primera reunión del Reichstag elegido el día 20 de marzo de 1936).

COMENTARIOS A LA CUESTION DE DANTZIG

Dantzig.—La Prensa nacional socialista no comenta todavía los resultados obtenidos en Ginebra en lo que se refiere a la cuestión de la Ciudad Libre.

EL NEGUS HA ENVIADO UN DOCUMENTO DE PROTESTA

Ginebra.—El Secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido del Negus un documento de protesta, redactado en términos de gran energía, contra la decisión tomada por el Gobierno helvético, de reconocer la soberanía de Italia sobre Etiopía y constituir caducado el exequaturo conferido al cónsul honorario de Etiopía en Berna.

En Inglaterra se comenta el próximo discurso de Hitler

Londres 28.—El «Times», después de considerar que es a Eden a quien Hitler tiene, al parecer, el propósito de contestar directamente el sábado, previene, una vez más, al canceller alemán, que Inglaterra no puede formar parte de una nueva Santa Alianza que diestase a las demás naciones la conducta que habrían de seguir, y dice: «La Santa Alianza de 1815 llevó a las revoluciones. Lo mismo ocurriría ahora. Sería hacer el juego del marxismo y asegurar el triunfo del bolchevismo en Europa. La negativa inglesa de tomar parte en una guerra de doctrina es unánime y puede ser considerada como uno de los axiomas de la política europea.»

La situación de España ante el mundo

LA SESION DEL REICHTAG DEL DIA 30 EN LA QUE HA DE HABLAR HITLER

Berlín.—En los círculos alemanes bien informados se asegura que el orden del día de la sesión del Reichstag del 30 de enero, contendrá aproximadamente los cuatro puntos siguientes: Primero.—Constitución de la Asamblea (pues se trata de la primera reunión del Reichstag elegido el día 20 de marzo de 1936).

COMENTARIOS A LA CUESTION DE DANTZIG

Dantzig.—La Prensa nacional socialista no comenta todavía los resultados obtenidos en Ginebra en lo que se refiere a la cuestión de la Ciudad Libre.

EL NEGUS HA ENVIADO UN DOCUMENTO DE PROTESTA

Ginebra.—El Secretario general de la Sociedad de Naciones ha recibido del Negus un documento de protesta, redactado en términos de gran energía, contra la decisión tomada por el Gobierno helvético, de reconocer la soberanía de Italia sobre Etiopía y constituir caducado el exequaturo conferido al cónsul honorario de Etiopía en Berna.

En Inglaterra se comenta el próximo discurso de Hitler

Londres 28.—El «Times», después de considerar que es a Eden a quien Hitler tiene, al parecer, el propósito de contestar directamente el sábado, previene, una vez más, al canceller alemán, que Inglaterra no puede formar parte de una nueva Santa Alianza que diestase a las demás naciones la conducta que habrían de seguir, y dice: «La Santa Alianza de 1815 llevó a las revoluciones. Lo mismo ocurriría ahora. Sería hacer el juego del marxismo y asegurar el triunfo del bolchevismo en Europa. La negativa inglesa de tomar parte en una guerra de doctrina es unánime y puede ser considerada como uno de los axiomas de la política europea.»

Donativos de la U. G. T. para los que luchan

Relación de cantidades recibidas en la Tesorería de esta Unión General de Trabajadores de España para engrosar la suscripción abierta por esta Central Sindical para ayuda de las camaradas que luchan contra el fascismo

FUTBOL

LA LIGA VALENCIA-CATALUNA

Comenzará el próximo domingo y la jugarán definitivamente ocho clubs, no participando el Sabadell y el Espanola.

Lirico Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. LUNES PROXIMO Grandioso acontecimiento cinematográfico!! Un alarde del cinema soviético, LA PATRIA TE LLAMA Un film de U. R. S. S. que recordará siempre.

Rialto Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. Lunes próximo: La máxima atracción, entre los artistas de corta edad... el niño de la voz mágica... Bobby Breen en El pequeño vagabundo La película que llega al corazón... arte... dramatismo... emoción... realismo... Usted no olvidará nunca a BOBBY BREEN, el niño que debutó en esta película, guiado por el baritone Gino Gatti y el genial cantante Henry Arnetta.

Altavoz del frente AL SERVICIO DEL PUEBLO EN ARMAS Habiendo constituido los actos del Altavoz del Frente, se invita a todos los que lo deseen y tengan nociones de solfeo, a formar parte de estos actos. Oficinas de Altavoz del Frente, Ribera, 8, primera planta. Teléfono 10903.

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T.-C. N. T. Lunes próximo: La máxima atracción, entre los artistas de corta edad... el niño de la voz mágica... Bobby Breen en El pequeño vagabundo La película que llega al corazón... arte... dramatismo... emoción... realismo... Usted no olvidará nunca a BOBBY BREEN, el niño que debutó en esta película, guiado por el baritone Gino Gatti y el genial cantante Henry Arnetta.

Precios de suscripción:

En Valencia: Mos. 3 ptas.  
Fuera: Trimestre. 10'50

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España  
Fundado en 1870  
Seguros Vida y Rentas Vitalicias  
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2  
(Edificio de su propiedad)

¡Gran cosa, si esta vez cuaja!

## La supresión de la mendicidad

El ministerio de Sanidad y Asistencia Social vuelve a preocuparse de un problema tan interesante como es el de la supresión de la mendicidad: la era de todos los tiempos que, en los que corren, de amplísima renovación, no debe subsistir de ninguna manera. En la nota adjunta, el ministerio muestra muy buenos propósitos para llegar al fin que se propone, pero, francamente, dudamos tengan la debida eficacia. No basta pedir que se den limosnas que impantan la mendicidad; mientras existan mendigos profesionales en las calles habrá quienes, aun cuando esto sea por la fuerza de la costumbre, les sigan favoreciendo. Aquí está, por tanto, el verdadero quid de la cuestión, que bien puede abordarse ahora en el mejor espíritu de conciencia.

Ha aquí la nota del ministerio que hacemos referencia. Periódicamente, hemos visto aparecer, hasta ahora, medidas legislativas y medidas coercitivas, tendiendo a la desaparición de la mendicidad. Las medidas tomadas han tenido siempre gran eficacia en los primeros momentos, pero poco a poco se debilita su efecto y reaparecen como sembrados por la ciudad los indigentes, hasta constituir una verdadera alarma para quienes se preocupan de este viejo problema y una denuncia pública de que no existe la asistencia o solidaridad social. El ministerio, por medio de su Consejo Nacional de Asistencia Social, en estrecha coordinación con los demás organismos oficiales y con la ayuda eficaz que confía en seguir de todas las organizaciones sindicales y políticas y del pueblo en general, pretende redimir, de una manera definitiva, al sector de la Humanidad más necesitado de solidaridad y apoyo, suprimiendo la mendicidad.

Es fácil suponer que no vamos a llevar al presupuesto nacional la carga muerta que esto representa, porque aparte de que sería deprimente para los beneficiados el tener que vivir a expensas de los demás, sin dar ningún rendimiento, no lo podría soportar nuestra economía basada en el trabajo. En una República de trabajadores no podemos consentir que haya quien se entregue a la holganza, teniendo capacidad para trabajar. En un régimen de justicia social no puede negarse la ayuda y solidaridad a quienes por su vejez o imposibilidad física se hallen en posibilidades para el trabajo.

Y en estas horas en que para el triunfo de la causa se exige el mayor esfuerzo de todos los antifascistas, no podemos ni debemos olvidar esa colaboración que ofrecen con el mayor interés y reiteración los ciegos e inválidos, eternos parias de la sociedad. Los ciegos e inválidos que con una cantera de estimables actividades tendrán resultado en angustioso problema, crearon suficiente número de la infancia anormal, centros de formación y readaptación para los jóvenes y adultos, talleres para la producción con arreglo a sus aptitudes, concediéndoles preferencia en la venta de lotería y efectos timbrados, y todas las entidades y organizaciones les dan acceso a los cargos de fácil desempeño. Para los desvalidos e imposibilitados para el trabajo, la ayuda económica que les permita una vida digna e independiente. Hasta que este programa tenga su completa realización y lleguemos no sólo a la supresión de la vergonzosa mendicidad, sino a la de los asilos al uso, que conseguimos en plazo breve, pedimos la colaboración de todos para que no

## El día en los ministerios

### Presidencia

Esta tarde habrán visitado al presidente del Gobierno, de regreso de su viaje a Madrid, los componentes de la Delegación de Parlamentarios belgas, de la que forma parte el presidente de las Cortes y alcalde de Amberes, Camille Huysmans, político de gran relieve en su país, y buen amigo de España. La entrevista se supone será muy interesante.

### Instrucción pública

El domingo por la mañana se inaugurará el Instituto Obrero. Al acto, como ya hemos dicho, asistirá el ministro de Instrucción camarádo Hernández, que quiere aprovechar esta ocasión para dar cuenta de los proyectos de enseñanza del ministerio y del rumbo que ha de darse a la transformación cultural que abrirá para nuestro pueblo todas las manifestaciones de la instrucción superior, y elevará el nivel cultural de las masas populares, como así también las tareas de educación escolar que acaban con el analfabetismo a que regímenes reaccionarios tenían sometido a nuestro pueblo.

### Comercio

UNA NOTA SOBRE EL PROBLEMA DE LA NARANJA Y DE LAS COOPERATIVAS NARANJERAS. A este ministerio llegaron en manifestación unos doscientos campesinos acompañando a una delegación de las cooperativas naranjeras, entidades creadas en virtud de disposición ministerial de Agricultura, fecha 26 noviembre de 1936. El objeto de esta visita era presentar unas conclusiones al Gobierno, de las que ya tiene conocimiento la opinión, y en las que se solicitan garantías para poder confeccionar la naranja y poderla embarcar a las que se hace ofrecimiento al Gobierno de litoral de diversas producciones de sus explotaciones. Ha precedido a este acto el envío al ministerio de Comercio, al igual que a otros departamentos ministeriales, de numerosos telegramas de protesta por las dificultades que, según ellos, se han puesto al embarque de naranja. Por lo que a este departamento se refiere, es ocioso decir que no tenemos nada que ver con las dificultades que dichas cooperativas encuentran en el desenvolvimiento de su comercio, antes al contrario, los informes que tenemos nos permiten asegurar que han sido y siguen siendo favorecidos por los órganos del poder, como no lo fueron nunca entidades de este tipo.

Este ministerio se abstendrá de referirse públicamente a los hechos citados, si en el contenido de las notas que oímos y oficialmente se han dado, no apareciera el asunto relacionado con los intereses económicos de España, la pugna de sistemas sobre comercio, posiciones de índole personal, de tipo político, y sobre todo, expresión de competencias de organismos sindicales. A tal efecto, interesa puntualizar, con ánimo de llevar a los espíritus la debida reflexión y la templanza en la conducta, lo siguiente: Primero.—Este ministerio no ha determinado ni determinado pugna entre organismos sindicales que comercialmente puedan hacer su competencia. Antes al contrario, se inspira en una política de conciliación y coordinación de todos los órganos que llenan una función comercial, con el afán de llegar a la unificación absoluta de ellos en una organización desde la que sea posible ejercer el control más severo sobre todo el comercio, único medio de colocarnos económicamente en condiciones de ganar la guerra, salvar la vital de la economía nacional y asegurar las conquistas revolucionarias del pueblo español. Cuantos elementos disponga el poder, ha de emplearlos en anular todas las competencias nocivas que, unas veces, pueden avivarse por bastantes intereses y otras por motivos de orden político.

Segundo.—Constituye un deber evidente el mezclar los intereses económicos que se relacionan con nuestra exportación naranjera, suscitando manifestaciones de sabor político que pueden provocar una réplica que a nadie que piense honradamente le interesa, pues la índole de estos problemas hoy no pueden solucionarse por estos procedimientos, antes al contrario, se agravan considerablemente. Quienes en el Gobierno representan a una organización de tipo sindical y revolucionario, tenemos todas nuestras evidencias de nuestro amplio espíritu de cordialidad y honradez. Esto quiere decir, simplemente, que siendo como es el problema de las entidades proteccionistas, de índole sindical y política, procede en justicia buscar el cauce normal de las organizaciones para hallarle solución, con la seguridad de que por parte del Gobierno sólo han de hallarse facilidades y apoyo, a lo que viene obligado.

Tercero.—Sobre las facilidades que se ofrecen al Gobierno para disponer de las divisas, como estimoso de lo solicitado a un ministerio de que sea el Gobierno quien adquiera la producción, hay que decir que se trata de una cuestión de vital interés. Esta es una oportunidad que aprovecha el ministerio de Comercio para proclamar que únicamente el Gobierno puede disponer de las divisas procedentes de nuestro comercio; que indudablemente, el medio para obtener esas divisas es el del monopolio del comercio por el Estado, con organización coherente que no puede subordinarse a los intereses privados; y que a ello puede irse inmediatamente que cesen los enconos actuales, se establezca la inteligencia entre todos, que ha de ser garantía de disciplina, y exista la conformidad política de los elementos que se hallan encañonados en posiciones unilateralistas. Cuarto.—En cualquier caso, el ministerio de Comercio hará prevalecer las disposiciones legales con absoluta imparcialidad, volando, al mismo tiempo, por que nadie pueda ejercer absorción de funciones o merciales al margen del control ministerial o de los órganos para ello delegados.

## La "Gaceta de la República"

Publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Justicia.—Orden nombrando juez de primera instancia e instrucción interino a don José Alcalde Machuca, que desempeñaba el Juzgado de Primera Instancia de Játiva. Otra separando definitivamente del servicio, con pérdida de toda clase de derechos, a los jueces municipales y fiscales que se indican. Otra disponiendo que el domicilio y residencia de la Mutua Mutualidad Benéfica de Funcionarios del Cuerpo de Prisiones sea el de Valencia, y que el Consejo directivo se constituya con personal del Cuerpo de Prisiones con destino en Valencia. Hacienda.—Orden nombrando ve presentando a los acreedores del Banco de Valencia en el mismo el cuarenta y tres don Vicente Bañaster Gosalbo. Marina y Aire.—Orden concediendo el empleo de capitán a los tenientes de Aviación que se indican. Otra concediendo el título de piloto militar de aeroplano a los sargentos de Aviación que se expresan. Otra convocando un Curso de Especialistas armados de Aviación militar. Aviso a los navegantes.

## Marina y Aire

LA ESCUADRILLA «KOMSO-MOL» El ministro de Marina y Aire, recogiendo la iniciativa del personal de la primera escuadrilla del grupo 12 de Aviación, ha resuelto que ésta se denomine en el sucesivo «Escuadrilla Komso-mol», como homenaje a la heroica tripulación del barco soviético del mismo nombre, que fue hundido por los fasciosos españoles.

## Agricultura

El ministro recibió varias comisiones de campesinos, entre ellas una muy numerosa en representación de muchas cooperativas de exportación de agrinos, quienes manifestaron las dificultades que les ponen para embarcar la naranja y el peligro que existía de que ésta se perdiera si por el Gobierno no se tomaban medidas conducentes a terminar con este estado de anomia, en cuanto a esta cuestión se refiere. También recibió una comisión del Consejo Provincial, con la que trató de asuntos muy importantes. Dijo, además, que en el último Consejo de ministros se había aprobado un decreto presentado por el camarada Uribe, en virtud del cual, en la Comisión Ejecutiva del Servicio de Crédito Agrícola habrá una representación de la Federación de Trabajadores de la Tierra y otra de los Sindicatos de Campesinos de la C. N. T., como asimismo otra de los pequeños propietarios, arrendatarios y aparceros.

## Comunicaciones

El ministro, Bernardo Giner de los Ríos, ha regresado de Barcelona, y esta mañana ha recibido gran número de visitas.

## Delegación Provincial de Reforma Agraria

A LOS ORGANISMOS Y SOCIEDADES DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS PARA EL RIEGO Y SUMINISTROS DE ENERGIA ELECTRICA DE ESTA PROVINCIA

Viene observando esta Jefatura de la Delegación del Instituto de Reforma Agraria en esta provincia, que de algún tiempo a esta parte por los Consejos de Administración de fincas inundadas y declaradas de utilidad social, se le reclama sobre corte de fluido eléctrico en unos casos para el suministro de energía a los motores de elevación de agua y en otros sobre la negativa a seguir proporcionando ésta, motivado el hecho por la falta de pago en recibos pendientes puestos al cobro por las sociedades u organismos correspondientes. Procedo evitar los trastornos que tal hecho originan en el cultivo, que puede inclusive llegar a poner en peligro la producción agrícola, y teniendo en cuenta que la declaración de utilidad social de las fincas por el señor ministro de Agricultura supone la ocupación temporal de las mismas por el Instituto de Reforma Agraria como medio de anticipar los asentamientos y sin perjuicio de incoar el oportuno expediente de expropiación, facilitando créditos a sus cultivadores que cubran las necesidades mínimas de la explotación.

Considero esta Delegación no procede cortar el suministro de aguas ni fluido a las fincas que en tal caso se encuentren, sin previamente notificarlo a esta Delegación, con el fin de que, estudiada cada caso, se vea si a los cultivadores les fueron habilitados créditos que puedan responder de tal débito, o si, por el contrario, debe proponerse una nueva concesión para tal objeto, pudiendo inclusive haber casos en que deba llegarse a la destitución del Consejo de Administración nombrado en las fincas ocupadas o levantamiento de algunos de sus cultivadores por negligencia o mal uso de las cantidades entregadas para el pago de todos los gastos inherentes a la explotación. Lógicamente se alcanzará a los organismos y sociedades que nos dirigimos que al ser el Instituto de Reforma Agraria el órgano encargado de la explotación, se les facilitará el pago de los gastos que se les ocasionen, como estimoso de lo solicitado a

## Partes oficiales de Guerra

### EL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA DE AYER

Parte de las 21'30: FRENTE DEL CENTRO.—A causa del mal estado del tiempo no se ha combatido en los diferentes sectores de este frente. Continúan las evasiones del campo faccioso. En el sector de El Escorial se han presentado tres fugitivos en lamentable estado físico. Fueron acogidos cordialmente por nuestros camaradas y atendidos debidamente. En Madrid ha transcurrido el día con escasa actividad. El temporal de lluvias reinante ha dificultado las operaciones. Se siguen presentando en nuestras filas soldados evadidos del campo enemigo. Entre ellos han llegado dos con una ametralladora antiaérea, con cañones de repuesto y accesorios, todo ello en perfecto estado de funcionamiento. Sin más novedad en los demás sectores.

### EL DEL CONSEJERO DE DEFENSA

El comunicado facilitado esta noche por la Consejería de Defensa, dice así: «Circunscripción Norte.—Ligeros tiroteos en Tierz. Circunscripción Centro.—El enemigo continuó realizando trabajos de fortificación. Circunscripción Sur Ebro.—Se han pasado a nuestras líneas dos soldados procedentes de Belchite. Circunscripción extremo Sur.—Por las fuerzas de Portal Rubia se han efectuado reconocimientos sobre Alpeñas, en dirección de Coa. Nuestras fuerzas han regresado sin novedad.»

### EL DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE DE AYER

Parte de las nueve de la noche: A causa del mal tiempo la actividad de nuestra aviación quedó reducida hoy a servicios de reconocimiento a todo lo largo del litoral Mediterráneo.

## En la Casa de la Justicia

### JURADO DE URGENCIA NUMERO UNO

Esta mañana se han celebrado dos juicios, uno contra Enrique Monrabal Herráiz y Francisco Mora Royo, bajo la presidencia de Mediano Flores, y actuando de fiscal don Sober Palmero. La sentencia fue condenando al primer inculcado a seis meses de custodia en la autoridad competente y a cincuenta pesetas de multa, y absolutoria al segundo. Ante el mismo Jurado se vió un juicio contra Juan Gil Rovira, que ha sido absolutorio. JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

### TRIBUNAL POPULAR NUMERO UNO

Esta mañana ha comenzado la vista de un juicio por rebelión militar contra Eduardo Lluna. Actúa de presidente Marino López Lucas, con los magistrados Navarro y Gregori, y de fiscal el camarada Garzón. Comenzó la vista con la declaración de cinco testigos y el procesado. A las dos próximamente se suspendió la vista para continuarla esta tarde con la declaración de los testigos de la defensa.

## En la Casa de Gobierno civil

### JUSTA DEMANDA SOBRE ABASTOS

Una comisión de compañeros ha entregado en este Gobierno civil las siguientes peticiones, suscritas por gran número de firmas. Las abajo firmantes, vecinas de la barriada de Ruzaña-Veja, proponen: Primero.—Que para facilitar el abastecimiento y evitar los abusos, se racione la comida, ya que no es justo que haya familias que no carecen de nada, mientras las obreras que tienen que atender a sus pequeños y no pueden estar des de las dos de la madrugada en las cocinas, pasan días enteros sin poder llevar a sus hogares azúcar, leche condensada y si siquiera un pedazo de carne. Segundo.—Comprendiendo que las dificultades en el abastecimiento provienen de algunos Comités que intervienen la comida, pedimos al Gobierno la inmediata destitución de estos Comités. Tercero.—Que se lleve un control riguroso en los mercados y establecimiento para evitar el aumento de las tarifas de las subsistencias. Esperando serán atendidos y nos, tan pronto como podamos colaborar con el Gobierno del Frente Popular que ha de ser el Gobierno de la Victoria.

### CUBA PROPONE

Roosevelt y el Premio Nobel de la Paz La Habana.—El Gobierno ha aprobado una moción designando al presidente Roosevelt candidato de Cuba para el Premio Nobel de la Paz.

### El Partido Socialista sigue

siendo el más importante partido obrero de España. El Partido Socialista continúa sintiendo su ideología marxista primitiva y ejerce la influencia a que su gloriosa historia le da derecho

### Los desbordamientos del

Mississippi y Ohio Nueva York, 28.—El número de víctimas por las inundaciones en Mississippi y Ohio aumenta sin cesar. El número alcanza ya la cifra de 261, además 250 personas han fallecido en los hospitales a consecuencia de las enfermedades o heridas producidas por las inundaciones. En Luisville numerosos muertos han sido enterrados sin poder ser identificados, pues la amenaza de la epidemia es muy grande. Más de 900.000 personas carecen de albergue, y los daños materiales pasan de 400 millones de dólares. Ante el peligro de una inundación en la cuenca inferior del Mississippi, las autoridades militares han adoptado medidas para evacuar, en cuanto sea necesario, a todas las poblaciones desde las orillas de Cairo (Illinois) hasta la Nueva Orleans.

### LA CATASTROFE ADQUIERE

PROPORCIONES ATERRADORAS Nueva York, 28.—El número de víctimas por las inundaciones en Mississippi y Ohio aumenta sin cesar. El número alcanza ya la cifra de 261, además 250 personas han fallecido en los hospitales a consecuencia de las enfermedades o heridas producidas por las inundaciones. En Luisville numerosos muertos han sido enterrados sin poder ser identificados, pues la amenaza de la epidemia es muy grande. Más de 900.000 personas carecen de albergue, y los daños materiales pasan de 400 millones de dólares. Ante el peligro de una inundación en la cuenca inferior del Mississippi, las autoridades militares han adoptado medidas para evacuar, en cuanto sea necesario, a todas las poblaciones desde las orillas de Cairo (Illinois) hasta la Nueva Orleans.

## Capitol

Comité Ejecutivo de Espectáculos  
— Públicos, U. G. T.-C. N. T. —

Lunes próximo ESTRENO



El divertido Eddie vuelve a deleitarnos en este film, tan lleno de gracia y comicidad, con trucos a rajatabla, situaciones de torbellinos, cuadros de sorprendente belleza, armoniosos cantos y una inseparable conjunción de agrinos.

## Desean tener noticias de

Josefa Nebot Bazán

que residía en Madrid, calle Goya, 64, sus familiares que viven en Cuba.—Dirigirse a Ramón Panisello, imprenta LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, C/10 Amorós, 26.

## BODA

En el Juzgado número 1 contra-jeron hoy matrimonio, los camaradas Visitation Martín, hija del funcionario de la Dirección general de Seguridad, Samuel Martín y el médico de Asalto José Ribó del Río. Actuaron de testigos el inspector de la G. N. R., José Sanjurjo y Rodríguez Arias, y el director de El Liberal, de Madrid, señor Villanueva.

## OLYMPIA

Comité Ejecutivo de Espectáculos  
— Públicos U. G. T.-C. N. T. —

Lunes próximo:

## La novia que vuelve

En español

por CLAUDETTE COLBERT y FRED MAC MURRAY

Toda la acción de esta película es llevada con irresistible vena cómica, con delicioso ritmo e insuperable buen humor.

¡¡JUVENTUD!! ¡¡DINAMISMO!!  
¡¡MODERNIDAD!!